Россия отказывается от ППОГАТ. Какие проблемы нас ожидают, когда их сменит ДОПОГ?

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации «Об утверждении правил перевозок грузов автомобильным транспортом» № 272 двадцать пятого апреля будущего года внутрироссийские автомобильные перевозки опасных грузов будут осуществляться по ДОПОГ (в редакции 2011г.). Хотелось бы обозначить часть проблем, возникающих при переходе с ныне действующих Правил перевозки опасных грузов автомобильным транспортом (Приказ №73) на требования ДОПОГ. К сожалению, все ниже перечисленное является всего лишь вершиной айсберга. Любая из проблем имеет финансовые, административные, гражданско-правовые последствия.

Проблема совместного сосуществования Приказа №73 (ППОГАТ) и ДОПОГ

Согласно пункту 3 Постановления Правительства № 272 в апреле будущего года Россия принимает правила игры, регламентированные ДОПОГ в полном объеме при любых перевозках опасных грузов вне зависимости от маршрута перевозки.

Согласно тому же пункту Постановления («Установить, что до вступления в силу пункта 3 Правил, утвержденных настоящим постановлением, перевозка опасных грузов автомобильным транспортом в городском, пригородном и междугородном сообщении осуществляется в соответствии с указанными Правилами, а также Правилами перевозки опасных грузов автомобильным транспортом, утвержденными Министерством транспорта Российской Федерации во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 23 апреля 1994 г. № 372») с 25 июля 2011 г. при перевозках опасных грузов следует учитывать требования двух нормативных документов, содержащих принципиально разные требования, – ППОГАТ и ДОПОГ. Насколько требования этих нормативных документов различны, иллюстрирует простой пример. Согласно ППОГАТ существует 9 классов опасных грузов, согласно ДОПОГ их 13. То есть, соблюдать одновременно и требования ППОГАТ и требования ДОПОГ невозможно. Речь может идти только о возможности выбора. При принятии реструктуризированного ДОПОГ редакции 2001г. был установлен переходной период в один год, в течении которого перевозчик опасных грузов мог пользоваться требованиями, либо ДОПОГ 1999г., либо ДОПОГ 2001г. Ситуация, сложившаяся в период с 2001 по 2002 год в странах Европейского Союза крайне напоминает нынешнюю ситуацию в Российской Федерации.

Согласно моей трактовке пункта 3 Постановления Правительства № 272 с 25 июля 2011 по 25 апреля 2012 г. в России действует переходной период, в течение которого российский перевозчик имеет право перевозить опасные грузы либо согласно ДОПОГ, либо согласно ППОГАТ. Ни одной иной мало-мальски юридически осмысленной трактовки сложившейся ситуации автор статьи не видит. 

Проблема выдачи ДОПОГ-свидетельств водителям транспортных средств

Согласно подразделу 1.6.1.21 ДОПОГ 2011 г. Российская Федерация имеет право выдавать ДОПОГ-свидетельства старого образца (всем знакомого оранжевого цвета) до 31 декабря 2012 г. Возникает другой закономерный вопрос – кто в Российской Федерации имеет право выдавать такие свидетельства? 
Требования, касающиеся организаций, имеющих право выдавать ДОПОГ-свидетельства, приведены в подразделе 8.2.1.1 ДОПОГ. Этот подраздел в ДОПОГ 2011 г. был изменен и изложен в следующей редакции: «Водители транспортных средств, перевозящих опасные грузы, должны иметь свидетельство, выданное компетентным органом и удостоверяющее, что они прошли курс подготовки и сдали экзамен на знание специальных требований, которые должны выполняться при перевозке опасных грузов». Таким образом, после вступления в полную силу ДОПОГ 2011 г. (т.е. с 1 июля 2011 г.) на территории Российской Федерации выдавать ДОПОГ-свидетельства имеет право только Минтранс Российской Федерации, поскольку он зарегистрирован в UNECE, как единственный компетентный орган. Переходной период на раздел 8.2.1.1 (до 30 июня 2011г.) уже истек.

В действительности проблема выдачи ДОПОГ-свидетельств водителям, это целый комплекс нерешенных задач. В настоящее время программы обучения водителей в основном ориентированы на ППОГАТ, а 25 апреля 2012 г. этот документ уже не будет действовать. Новых программ обучения на сегодня в Российской Федерации не разработано. Только в трех регионах Российской Федерации созданы межведомственные экзаменационные комиссии, чья деятельность легитимна с точки зрения раздела 8.2.1.1 ДОПОГ. 

Оплатит ли автошкола простой, штрафную стоянку и штрафные санкции (законно выписанные польским транспортным контролем) за нелегитимно выданное после 30 июня 2011 г. данной автошколой ДОПОГ-свидетельство водителя?

Аналогичные проблемы возникают с советниками по безопасности (DGSA, см. раздел 1.8.3 ДОПОГ). Кто их будет обучать и принимать экзамены? Существует ли для этого юридические предпосылки? Разработаны ли программы обучения и экзаменационные вопросы? Почему автошколы до сих пор не задали эти вопросы Министерству образования и Минтрансу Российской Федерации, остается неясным. 

Проблема спецразрешений Ространснадзора при перевозке опасных грузов

:: В России действует Федеральный закон от 24 июля 1998 г. № 127-ФЗ – «О государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок и об ответственности за нарушение порядка их выполнения». Действует статья 4 этого закона о спецразрешениях, выдаваемых на опасные грузы повышенной опасности, перечисленные в разделе 1.10.5 ДОПОГ. Действуют соответствующие межгосударственные договоры. Россия имеет право требовать согласования маршрутов и требовать наличия спецразрешений при международной перевозке опасных грузов повышенной опасности. Существует утвержденный порядок их выдачи (кстати, поскольку согласно ДОПОГ «опасные грузы повышенной опасности», это грузы, которые могут использоваться в террористических целях, автору статьи непонятно, почему спецразрешения на их перевозку выдаются Ространснадзором, а не ФСБ Российской Федерации. Видимо, Минтранс считает себя более компетентным органом в обуздании террористов, чем ФСБ России). При международных перевозках проблем со спецразрешениями не возникает.

При внутрироссийских перевозках опасных грузов ситуация кардинально иная. В случае осуществления внутренних перевозок опасных грузов по территории России, согласно статьи №31-1 закона 257-ФЗ перевозчики обязаны получать спецразрешения при перевозке любых опасных грузов, не освобожденных от действия ДОПОГ. В настоящий момент процедура выдачи подобных спецразрешений разработана, но не утверждена. В сложившейся ситуации, согласно Постановлению Правительства РФ от 25 февраля 2011 г. № 103 «О внесении изменения в Положение о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта» любой бензовоз на МКАДе, в г. Москва, обязан иметь спецразрешение Ространснадзора на перевозку опасных грузов. По состоянию законодательства на 04.07.2011 г., насколько известно автору статьи, Ространснадзором в г. Москва не выдано НИ ОДНОГО(!) спецразрешения на внутрироссийские перевозки опасных грузов. Следовательно, все АЗС на МКАДе сливают топливо из бензовозов, которые не имеют право его перевозить.

 Несомненно, порядок выдачи спецразрешений при внутрироссийских перевозках будет утвержден и начнет действовать. Однако проблема неравноправия останется, пока не будут внесены изменения в статью 31-1 Федерального закона № 257-ФЗ («Федеральный закон об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в российской федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации») и тем самым внутрироссийский перевозчик не будет уравнен в своих правах и возможностях с международным перевозчиком, а спецразрешения будут требоваться только в случае перевозки грузов повышенной опасности согласно разделу 1.8.10 ДОПОГ.

Проблема цистерн и сертификации транспортных средств

Пункт 2 Указания главного государственного инспектора безопасности дорожного движения Российской федерации от 24 февраля 2011 г. № 13/2-45 «О перевозках опасных грузов автомобильным транспортом» гласит:  «2.1 Обеспечить контроль за соответствием конструкции транспортных средств, предназначенных для перевозки опасных грузов, требованиям технического регламента о безопасности колесных транспортных средств, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 10 сентября 2009 г. № 720 (приложение № 1 к настоящему указанию. 2.2. Начиная с 1 сентября 2011 г., выдачу в установленном порядке на транспортные средства ЕХ/II, ЕХ/III, FL, АТ, ОХ и МЕМU свидетельств о допуске транспортных средств к перевозке опасных грузов согласно прилагаемому образцу (приложение № 2 к настоящему указанию).» То есть, начиная с 01 сентября 2011 г. специализированные транспортные средства указанных типов должны соответствовать требованиям Части 9 ДОПОГ, и в случае прохождения ими техосмотра, получать свидетельства, предписанные в разделе 9.1.3.5 ДОПОГ. Соответственно, при прохождении техосмотра бензовозом должен предъявляться файл цистерны (4.3.2.1.7 ДОПОГ), который включает следующие сведения (6.8.2.3.1 ДОПОГ):

· результаты испытаний;

· номер официального утверждения типа;

· код цистерны.

Возникает вопрос – сможет ли владелец автоцистерны российского производства предъявить вышеперечисленные документы инспектору? Соответствует ли автоцистерна техническим параметрам, изложенным в Главе 6.8 ДОПОГ? Обеспечил ли ее производитель цистерны металлической табличкой согласно разделу 6.8.2.5 ДОПОГ?

Насколько известно автору, на настоящий момент в Российской Федерации нет ни одного (!) стенда для периодических шестилетних (трехлетних) гидравлических испытаний автоцистерн для перевозки опасных грузов (6.8.2.4 ДОПОГ). До настоящего времени в России подобным испытаниям подвергались только цистерны для перевозки газов (опасных грузов класса 2). Однако процедура их проведения также не соответствует ДОПОГ.

Проблема тоннелей

Согласно подразделу 1.9.5.1 и главе 8.6 ДОПОГ компетентные органы должны отнести автодорожные тоннели к одной из категорий тоннелей, определенных в ДОПОГ. Это необходимо для установления ограничений на движение транспортных средств с опасными грузами через автодорожные тоннели. До настоящего времени квалификацией тоннелей в Российской Федерации никто не занимался. В случае принятия проекта «Изменения, которые вносятся в Положение о Министерстве транспорта Российской Федерации и Положение Федеральной службе по надзору в сфере транспорта» Минтрансу России будут переданы следующие функции:

· порядок выдачи свидетельств о подготовке водителей транспортных средств, перевозящих опасные грузы, и утверждения курсов такой подготовки в соответствии с Европейским соглашением о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ); 

· порядок проведения экзамена и выдачи свидетельств о подготовке консультантов по вопросам безопасности перевозок опасных грузов в соответствии с Европейским соглашением о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ); 

· . порядок выдачи свидетельств о допуске транспортных средств к перевозке опасных грузов в соответствии с Европейским соглашением о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ); 

· порядок выдачи разрешений на перевозку опасных грузов, утверждения условий перевозки опасных грузов, отнесения опасных веществ и изделий к номерам ООН, а также порядок выдачи разрешений на применение тары при перевозке опасных грузов автомобильным транспортом в соответствии с Европейским соглашением о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ); 

· правила категорирования автодорожных туннелей по видам ограничения движения в них транспортных средств, осуществляющих перевозку опасных грузов в соответствии с Европейским соглашением о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ);

· правила применения классификационного кода, отгрузочного наименования опасных веществ и изделий при перевозке автомобильным транспортом в соответствии с Европейским соглашением о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ).

При чтении вышеприведенного перечня невольно задумываешься над несколькими аспектами. Первое – а существует ли у Минтранса материально-техническая база для осуществления подобных функций? Достаточно ли у Минтранса грамотных специалистов? Достаточно ли у Минтранса ресурсов?

Как известно, согласно Главе 8.6 ДОПОГ автодорожным тоннелям в зависимости от их надежности должна присваиваться категория тоннеля. Возникает вопрос – кто и руководствуясь какими критериями будет присваивать тоннелям транспортную категорию? Не случится ли так, что в Российской Федерации все тоннелям будет присвоена категория «А»(или, что еще хуже «E»)? Правда, подобное «категорирование» по типу «А» автоматически решило бы следующую проблему…

Проблема изменений Правил дорожного движения 

Автору статьи не хотелось бы заострять внимание читателя на совершенно безобразном пункте 3.4 Правил дорожного движения (хотя, наличие желтых проблесковых маячков в ДОПОГ никак не прописано, и следовательно, пункт 3.4 ПДД не соответствует ДОПОГ). 

Российские Правила дорожного движения, к сожалению, давно и безнадежно устарели и не соответствуют Венской конвенции о дорожных знаках и сигналах (Вена, 1968 год) и Европейскому соглашению, дополняющим Конвенцию о дорожных знаках и сигналах (Женева, 1971 год), согласно толкованию, приведенному в Сводной резолюции о дорожных знаках и сигналах (СР.2) Основной рабочей группы по автомобильному транспорту Комитета по внутреннему транспорту ЕЭК ООН с внесенными в нее поправками. 

 В случае, если российскому тоннелю будет присвоена категория B, C, D или Е, тоннели должны (1.9.5.3.2 ДОПОГ) маркироваться знаками С, 3h, D, 10a и 10С. Кроме того, поскольку одним из актуальнейших вопросов в современном ДОПОГ является перевозка опасных для окружающей среды продуктов, необходима легализация в российских ПДД знака, запрещающего провоз загрязнителей водной среды.

Все вышеперечисленные проблемы, как уже говорилось, лишь малая часть из комплекса проблем, возникающих при переходе Российской Федерации от ППОГАТ к ДОПОГ, и прямо касаются именно перевозчика. Автор статьи понимает, что неизбежно возникновение проблем у российских химических компаний, неизбежна проблематика, связанная с производством тары и отсутствием российских ГОСТов, соответствующих ДОПОГ. Неизбежны изменения в Кодексе административных правонарушений Российской Федерации, и в конечном итоге, неизбежна разработка и введение единой процедуры контроля перевозок опасных грузов.

Тем не менее, положительные аспекты введения ДОПОГ перевешивают все возникающие при его введении проблемы. Правила перевозок опасных грузов автомобильным транспортом были статичным и громоздким документом. Они никак не менялись на протяжении полутора десятка лет и никак не обеспечивали безопасность перевозок. В отличие от ППОГАТ Европейское соглашение о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ) является динамично развивающейся структурой нацеленной именно на обеспечение безопасности. Поэтому будущее вселяет оптимизм.

 

