Как должны маркироваться многосекционные автоцистерны, в которых одновременно перевозятся такие опасные грузы, как бензин и дизельное топливо? 

Общие сведения о маркировки автоцистерн, перевозящих бензин и дизельное топливо 

Многосекционные автоцистерны, в которых перевозится бензин и дизельное топливо маркируются:

1. Информационными таблицами опасного груза (в ДОПОГ – таблички оранжевого цвета);

2. Знаками опасности (в ДОПОГ – информационное табло), которые отвечают образцу знака опасности № 3. 
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Размещение информационных таблиц опасного груза

В данном случае существует два варианта размещения информационных таблиц опасного груза:

1. Информационные таблицы опасного груза размещаются спереди и сзади транспортной единицы, а также на обеих боковых поверхностях каждого отсека цистерны. 
На информационных таблицах опасного груза, которые размещаются на боковых поверхностях отсеков цистерны, должны указываться идентификационный номер опасности и номер ООН, предписанные в перечне опасных грузов для опасного груза, перевозимого в отсеке цистерны. 
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2. Информационные таблицы опасного груза размещаются спереди и сзади транспортной единицы. 
На этих информационных таблицах опасного груза указываются идентификационный номер опасности и номер ООН, предписанные в перечне опасных грузов, для наиболее опасного из перевозимых веществ, т. е. для вещества с самой низкой температурой вспышки. У бензина температура вспышки ниже чем у дизельного топлива. 
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Размещение знаков опасности на автоцистернах, перевозящих бензин и дизельное топливо
Знаки опасности должны размещаться на боковых поверхностях и сзади автоцистерны. Поскольку как для бензина, так и для дизельного топлива, в перечне опасных грузов предусмотрен образец знака опасности №3, то нет необходимости размещать знаки опасности на боковых поверхностях каждого отсека цистерны. 
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Таким образом, можно предложить следующий вариант маркировки многосекционных автоцистерн, в которых одновременно перевозятся такие опасные грузы, как бензин и дизельное топливо:
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Маркировка порожних автоцистерн неочищенных из-под остатков опасных грузов

Порожние неочищенные от остатков опасного груза автоцистерны маркируются таким же образом, как и в наполненном состоянии.

