ВНИМАНИЕ ВАЖНО!
Шильд на автоцистерну по новым требованиям ДОПОГ
  Маркировка цистерн необходима по требованию п 6.8.2.5 ДОПОГ. Распространяется на все транспортные средства, перевозящие опасные грузы в цистернах.

Каждая цистерна должна быть снабжена коррозионностойкой металлической табличкой, прочно прикрепленной к цистерне в месте, легко доступном для контроля. На табличку наносятся с применением метода штамповки или другого аналогичного метода, по меньшей мере указанные ниже сведения. Эти сведения могут быть выгравированы непосредственно на стенках самого корпуса цистерны. Требования п. 6.8.2.5 ДОПОГ распространяются на все транспортные средства, перевозящие опасные грузы в цистернах.

  Нижеследующие сведения должны наноситься на автоцистерну-на саму автоцистерну или на металлическую (в соответствии с п.6.8.2.5.1) табличку:
Наименование собственника или оператора (Внимание! Телефон указывать НЕ обязательно);

Масса автоцистерны в порожнем состоянии;

Максимально допустимая масса цистерны.
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Предлагаем изготовить металлическую табличку 20Х10 см из оцинкованной стали или алюмокомпозита. Изображение нанесено методом шелкографии с использованием специальных маслобензостойких красок. Табличка будет покрыта дополнительным слоем защитного ламината, что многократно увеличивает срок её эксплуатации в жестких дорожных условиях.
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Для получения табличек необходимо прислать заявку на e-mail: Spezavto@mail.ru, где указать указанные выше данные:

Название собственника или оператора

Масса автоцистерны в порожнем состоянии (количество машин)

Максимально допустимая масса (количество машин)

Все вопросы можно уточнить по телефонам (342) 228-63-63, 228-64-84
